

6. POZIV ZA DOSTAVU PROJEKTNIH IDEJA

PITANJA I ODGOVORI

(odgovori na pitanja dostavljena do 01.02.2021. godine)

1	P	<p>Ako je preduzeće registrovano u 2020. godini po specifikaciji spada u startup-e i potrebno je dostaviti presjek poslovanja od trenutka registracije. U kojem formatu bi trebao biti presjek poslovanja (ne mislim na format dokumenta tipa .pdf), sa kojim podacima?</p> <p>Druga pitanja su vezana za podnošenje aplikacije.</p> <p>U dijelu 1) postoje polja "Porezni / Poreski broj" i "PDV". Šta se unosi u njih ako je preduzeće registrovano kao PDV obveznik, a šta ako nije?</p> <p>U dijelu "Troškovi implementacije" u dijelu "Osoblje" da li se tu mogu unijeti troškovi trenutno zaposlenih u preduzeću koji će učestvovati u implementaciji projekta sa dobavljačem/vanjskim saradnikom?</p>
	O	<p>Ukoliko ste u kategoriji start-up poslovnih subjekata, potrebno je da dostavite presjek poslovanja za period obavljanja registrovane djelatnosti. Zavisno od vrste registracije dostavlja se i različit format presjeka poslovanja (presjek bruto bilansa, porezni izvještaji ili druga knjigovodstvena evidencija).</p> <p>U polje "Porezni broj" se unosi JIB ili porezni broj, dok se u polje "PDV broj" unosi registracija u sistemu PDV-a. Ukoliko niste u sistemu PDV-a, ne unosite podatke u ovo polje.</p> <p>U dijelu koji se odnosi na angažman osoblja, možete navesti osoblje zaposleno u vašem poslovnom subjektu, bilo da se radi o postojećem ili novozaposlenom osoblju, ali ukoliko je isto angažovano direktno na provedbi projektnih aktivnosti.</p> <p>Vanjski saradnici se u Budžetu evidentiraju u budžetskoj liniji 3.</p>
2	P	<p>Da li prilikom registracije za online prijavu mogu da navedem da sam konsultant ispred firme za koju radim prijavu?</p>
	O	<p>U aplikativnu formu potrebno je navesti kontakt osobu koja je odgovorna za pripremu aplikacije u ime privrednog subjekta i koja može biti kontaktirana ukoliko se ukaže potreba za dodatnim informacijama. Odgovorno lice privrednog subjekta kao aplikant bira kontakt osobu i nosi odgovornost izbora.</p>
3	P	<p>Obraćam vam se u ime Zdravstvene ustanove stomatološke ambulante XXX iz Istočnog Sarajeva.</p> <p>Sa posebnim interesovanjem smo, putem Razvojne agencije Istočno Sarajevo, primili informaciju o Javnom pozivu u okviru projekta Challenge to Change, budući da kroz naše poslovanje uvijek nastojimo primjenjivati inovativna rješenja, s ciljem pružanja bolje usluge našim pacijentima.</p> <p>U tom smislu, imamo određenu dilemu u pogledu načina na koji su Javnim pozivom definisani prihvatljivi aplikanti. Naime, naša stomatološka ambulanta je, u skladu sa pozitivnim propisima, organizovana u formi zdravstvene ustanove u privatnom vlasništvu. Međutim, kako u pogledu fiskalnih obaveza, tako i u smislu odgovornosti i svih ostalih obaveza, na naše poslovanje se primjenjuju propisi koji se odnose na društvo sa</p>

		<p>ograničenom odgovornošću. Takođe, privatne zdravstvene ustanove imaju karakter pravnog subjekta osnovanog s ciljem profitnog djelovanja, te su i u tom smislu izjednačene sa društvima sa ograničenom odgovornošću.</p> <p>Dakle, s obzirom da imamo namjeru podnijeti aplikaciju u okviru pomenutog Javnog poziva za ideju koja u potpunosti korespondira sa svim ciljevima projekta, molimo vas za informaciju da li se ova vrsta pravnog subjekta smatra prihvatljivim aplikantom u smislu uslova definisanih Javnim pozivom.</p>
	O	<p>U „Vodiču za aplikante“, poglavlje 4. Prihvatljivost aplikanta i partnera u Projektu, definisano je da su prihvatljivi svi registrovani poslovni subjekti registrovani u Bosni i Hercegovini ili Švedskoj, koji obavljaju registrovanu djelatnost najmanje 6 mjeseci od trenutka registracije do dana objave Javnog poziva i koji su profitno orijentisani. Ukoliko Vaš poslovni subjekt ispunjava ove kriterije i u privatnom su vlasništvu (nisu javnog karaktera), onda je Vaš poslovni subjekt prihvatljiv kao aplikant na ovom Javnom pozivu.</p>
4	P	<p>Prošle godine sam pokrenuo vlastiti posao i u općini Žepče sam registrirao poljoprivredni obrt XXX. Bavim se uzgojem krava na otvorenim pašnjacima, po sistemu krava - tele. Uredio sam i ponovo oživio napušteno obiteljsko imanje, te vlastitim sredstvima kupio matično stado od 15 steonih krava. Također sam krenuo i uređivanje određenih rekreacijskih sadržaja jer planiram pokrenuti i određene agrotutističke sadržaje U međuvremenu sam uredio malo izletišta i napravio teren za odbojku na pjesku. Obzirom da je imanje na kojem se nalazi farma na brdu Orlovik iznad samog grada i sa njega se odlično vidi središte Žepča kao i šira okolica, uz potencijal za bavljenje stočarstvom, postoji i veliki potencijal za bavljenje i agroturizmom.</p> <p>Međutim, moje planove za dalji razvoj farme, upošljavanje jednog ili dva radnika, ulaganja u povećanje stada, mehanizaciju i ostale sadržaje zaustavila je pandemija Korona virusa kojoj smo svjedoci. Bojeći se da ako uposlim radnika neću za njega moći osigurati sredstva za mirovinsko, zdravstveno i ostale zakonske obveze, i sam sam odlučio zadržati raniji posao u drugoj tvrtki pa sam u skladu s važećim zakonskim propisima, Farmu registrirao kao svoju dodatnu djelatnost. Oko samog posla na farmi pomažu mi članovi uže obitelji i za sada uspijevamo obavljati sve potrebne poslove, ali sam svjestan da za dalje širenje kapaciteta moram imati minimalno jednog stalno uposlenog radnika. Moj prvotni plan je bio da ću sam biti stalno uposlen na farmi, ali kako sam već napomenuo, uslijed pandemije došlo je do promjene te zamisli.</p> <p>Nadam se da sam Vam bar približno uspio predočiti svoju trenutnu situaciju kako biste mi mogli dati mi odgovor na sljedeće pitanje: Obzirom da se želim prijaviti na vaš natječaj C2C Challenge fonda i kroz projekt aplicirati za sredstva za zapošljavanje radnika i nabavku određene mehanizacije, molim Vas da mi kažete imam li ja mogućnost apliciranja obzirom da nemam stalno uposlenog niti jednog radnika, što je opet u skladu s važećim zakonskim propisima?</p>
	O	<p>Ukoliko ispunjavate uslove iz „Vodiča za aplikante“, poglavlje 4. Prihvatljivost aplikanta i partnera u Projektu, onda ste prihvatljiv aplikant. Oblik registracije i broj zaposlenih u Vašem poslovnom subjektu su regulisani normativnim i pravnim aktima iz oblasti u kojoj ste registrovani, te nisu eliminatornog karaktera pri evaluaciji. Raspoloživost trenutnih internih kapaciteta, može uticati na procjenu kapaciteta poslovnog subjekta za implementaciju projekta.</p>
5	P	<p>Zamolili bismo Vas da nam detaljnije objasnite pitanja koja se nalaze na aplikaciji</p>

		<p>Da li je proizvod, proces ili usluga dodatna vrijednost postojećim lancima vrijednosti?</p>	<input type="checkbox"/> Da <input type="checkbox"/> Ne	<p>Ukoliko Da, navesti ključne učesnike u lancima vrijednosti (dobavljači, distributeri, kupci – minimalno 5, možda više) i navesti procjenu broja indirektnih radnih mjesta u lancima vrijednosti, povezanim preduzećima, ruralnom sektoru i slično.</p>
		<p>Da li projekat uključuje siromašne kategorije?</p>	<input type="checkbox"/> Da <input type="checkbox"/> Ne	<p>Ukoliko Da, na koji način: potrošači, snabdjevači ili drugi načini uključivanja?</p> <p>[Realizacija projekta uključuje siromašne kategorije na jedan od sledećih načina:]</p> <ul style="list-style-type: none"> • potrošači ili korisnici • omogućuje pristup novim proizvodima ili uslugama koje do sada bili dostupni ili olakšava pristup postojećim • snabdjevači uključeni u lance vrijednosti • drugi način uključivanja
	O	<p>U “Vodiču za aplikante” i u “Offline Aplikacionoj formi” se nalaze sve relevantne informacije potrebne za pripremu projektnog prijedloga. Stoga i u odjeljku koji se odnosi na “Lance vrijednosti”, potrebno je identifikovati kako će realizacija vašeg projekta uticati na lance vrijednosti i povezane subjekte i potrebno je identifikovati poslovne subjekte u tima lancima, kao i dati procjenu potencijalnog broja radnih mjesta koji će biti ostvareni u ovim kompanijama. Kada je u pitanju uključivanje siromašnih kategorija u realizaciju projekta, potrebno je objasniti kako i na koji način realizacija projekta utiče na siromašne kategorije: da li ih uključuje kao potrošače proizvoda ili usluga; da li omogućuje olakšan pristup proizvodima ili uslugama ili omogućuje pristup novim koji do sada nisu bili u mogućnosti da obezbijede, da li siromašne kategorije uključuju kao snabdjevače ili neki drugi način uključivanja.</p>		
6	P	<p>Imam samo jedno pitanje u vezi trenutnog programa za dodjelu bespovratnih sredstava. Planiram da apliciram za Vaš program, pa me interesuje da li početak programa može krenuti prije Vašeg raspisivanja ovog javnog poziva, odnosno krajem decembra 2020. godine kupio sam jednu mašinu koji bih prikazao u dokumentaciji za Vaš program. Je li to ispravno?</p>		
	O	<p>U skladu sa “Vodičem za aplikante” nisu prihvatljivi troškovi nastali prije potpisivanja ugovora o korištenju grant sredstava Challenge fonda.</p>		
7	P	<p>U ime XXX d.o.o., koja će biti aplikant na C2C javni poziv 2021, imam nekoliko pitanja u pogledu uslova projekta.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Saradnja sa renomiranom bh proizvodnom firmom, gdje ćemo mi kao nosilac projekta pilotirati softver aplikaciju u stvarnom proizvodnom okruženju. Koje su obaveze partnera i šta to podrazumijeva? 2. Kad je riječ o partnerskom odnosu, da li resursi koje partner obezbjeđuje ulaze u troškove projekta od strane nosioca projekta? 3. Kad je riječ o kategoriji – siromašne kategorije, na šta se konkretno odnosi ta 		

		<p>stavka? Da li ljudi sa minimalnom platom ili niskom platom (primjer 600 KM neto) pripadaju toj kategoriji?</p> <p>4. Mi planiramo razviti softver, ali nemamo interno zaposlene programere. Da li troškovi razvoja softvera od strane eksternih softver developera spadaju pod troškove osoblja? Da li ugovor o djelu spada pod ostale troškove ili troškove osoblja?</p> <p>5. U početku nismo planirali zaposliti svoje programere, nego sa partnerskom firmom. Da li tu softversku firmu možemo smatrati partnerom u projektu i da li razvoj softvera možemo navesti kao trošak osoblja?</p>
	O	<p>Ukoliko postoje partneri na projektu, oni mogu biti posmatrani u dva aspekta:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Da partnerska organizacija ima direktne koristi i da troši dio sredstava iz planiranog budžeta projekta (u tom slučaju partnerska organizacija mora ispunjavati sve uslove definisane "Vodičem za aplikante, strana 5, Odjeljak 4. Prihvatljivost aplikanta i partnera na Projektu") 2. Da partnerska organizacije ne učestvuje u raspodjeli sredstava iz Budžeta projekta, već da učestvuje u diseminaciji pozitivnih rezultata provedbe projekta. <p>Ukoliko se radi o zajedničkoj raspodjeli budžeta projekta, potrebno je definisati ulogu svakog od partnera u realizaciji projekta, kao i učešća partnera u projektu.</p> <p>Međutim, potrebno je naglasiti da se Ugovor o dodjeli granta potpisuje sa vodećim partnerom (aplikantom), te da sve obaveze i refundacija sredstava se ostvaruju samo i isključivo u saradnji sa aplikantom, ne sa partnerskim organizacijama ili nekim trećim stranama. Iz tog razloga, prilikom pripreme projektnih prijedloga potrebno je da se definišu međusobna prava i obaveze partnerskih organizacija, jer sa aspekta provedbe projekta mandatoran je odnos sa vodećim aplikantom.</p> <p>Kada se govori o budžetskoj liniji 1, u njoj se prikazuje osoblje koje je angažovano, a zaposleno je u poslovnom subjektu koji podnosi aplikaciju. Bilo koji drugi oblik angažmana eksternih saradnika, evidentira se u budžetskoj liniji 3.</p> <p>Kada je u pitanju uključenje siromašnih kategorija u realizaciju projekta, potrebno je objasniti kako i na koji način realizacija projekta utiče na siromašne kategorije: da li ih uključuje kao potrošače proizvoda ili usluga; da li omogućuje olakšan pristup proizvodima ili uslugama ili omogućuje pristup novim koji do sada nisu bili u mogućnosti da obezbjede, da li siromašne kategorije uključuju kao snabdjevače ili neki drugi način uključivanja.</p>
8	P	<p>Vežano za prihvatljive troškove u pozivu za korištenje sredstava Challenge fonda molim informaciju da li se plovila smatraju neprihvatljivim troškovima (plovila u smislu plovila za sportski ribolov i turizam)</p>
	O	<p>Oprema koja je neophodna za realizaciju inovativne ideje i čija je opravdanost obrazložena u aplikaciji može biti sufinansirana sredstvima Challenge fonda.</p>
9	P	<p>Imam jedno pitanje vezano za Javni poziv za dostavu projektnih prijedloga za korištenje sredstava Challenge fonda.</p> <p>Naša firma se bavi otkupom sekundarnih sirovina i to je osnovna djelatnost ali imamo u planu proširenje, a to bi bila instalacija solarnih panela u okviru postojeće kompanije.</p> <p>Da li je moguće konkurisati sa tim projektom (instalacija solarnih panela), obzirom da nije registrovana zasebno ta djelatnost?</p>

	O	<p>Sve pristigle prijave biće ocijenjene u skladu sa tri osnovna kriterijuma - inovativnost, izvodljivost i održivost poslovne ideje i društvena korist.</p> <p>Prilikom evaluacije, prednost imaju vlastite inovacije privrednih subjekata u odnosu na nabavku gotovog inovativnog rješenja proizvoda ili nabavljene tehnologije, koje će doprinijeti razvoju novog proizvoda, usluge ili procesa na tržištu, te imati širu društvenu korist.</p>
10	P	<p>Želimo se prijaviti na ovaj poziv, pa imamo pitanje na koje trebamo odgovor. Nažalost, nismo uspjeli jutros pristupiti info sesiji, pa s toga pišemo mail.</p> <p>1. U aplikacijskom obrascu, u poglavlju 2, potrebno je odgovoriti na sljedeće Da li je proizvod, proces ili usluga dodatna vrijednost postojećim lancima vrijednosti? <i>Ukoliko Da, navesti ključne učesnike u lancima vrijednosti (dobavljači, distributeri, kupci – minimalno 5, maksimalno 15) i navesti procjenu broja indirektnih radnih mjesta u lancima vrijednosti, povezanim preduzećima, ruralnom stanovništvu i slično.</i></p> <p><i>- Zanima nas da li je potrebno navesti ključne učesnike egzaktno, e.g. kompanija XY ili se navodi broj učesnika u lancu</i></p>
	O	<p>U najširem obliku definisanja, lancu vrijednosti pripadaju veze sa drugim poslovnim subjektima i odgovarajuće aktivnosti koje se odnose na: nabavku (ulazna logistika), operacije (proces, npr. zajednički procesi sa drugim učesnicima), izlaznu logistiku ka tržištu, marketing i prodaja, servisnu podršku i dr.</p> <p>Opisom snažnog vrijednosnog lanca/lanaca u kojim učestvujete i proširujete “sa inovacijom” ukazujete na veće mogućnosti izvodljivosti i održivosti inovativne ideje, Vašeg daljeg razvoja.</p>
11	P	<p>Prije svega se zahvaljujem na današnjoj Zoom konferenciji i pojašnjenja detalja oko projekta. Shodno našoj želji za predloženi projekat, imali bi smo sljedeća pitanja:</p> <p>1. Projekat želimo predložiti sa partnerskim SOR. U katerogiji start up. Dakle nositelj je doo koji je počeo sa radom u oktobru 2019. godine (start up) a partner je SOR koji je registrovan već 10 godina. Obzirom da je SOR odobren paušalno plaćanje poreza na dohodak, a s time nije u obavezi da vodi poslovne knjige, tako da nema Finansijski izvještaj (ali vodi svoju evidenciju o ostvarenom prometu). Pa pitanje glasi: Da li se u finansijskim pokazateljima navedu samo pokazatelji doo kao nosioca projekat, ili zbirni podaci za doo i SOR zajedno? Napominjemo da doo ima BU i BS za 2019. godinu, i da je završio obračun za 2020. ali ga nije predao.</p> <p>2. Da li se kroz partnerstvo u projektu, unosi trenutni broj zaposlenih zbirno za doo i SOR, ili samo podaci kod nosioca?</p> <p>3. Obzirom da su projektom predviđeni marketinški troškovi (edukacija za digitalni marketing, troškovi digitalnog oglašavanja, SEO optimizacija webstranice), da li po vašim principima navedene stavke spadaju pod ostale troškove?</p> <p>4. Tokom trajanja projekta biće potrebno organizovati poslovno putovanje za dogovor oko najma showrooma u sklopu kojeg će se internacionalnim klijentima prezentovati novi proizvodi (širiti distribucija i izvoz). Da li se troškovi najma showrooma i putovanja mogu uključiti u projekat i u kojem procentualnom iznosu?</p> <p>5. Da li se kod partnerstva dostavljaju dokumenti (ID broj , Rješenje o registraciji i sl.) samo za aplikanta ili i za Partnera?</p> <p>6. U aplikacionom formularu, kod tačke 2 Partnerstvo se navodi da se unese kod od</p>

		<p>registracije partnera. Na koji kod se to odnosi?</p> <p>7. Da li se u budžetu projekta kod stavke Osoblje, unose zbirno trenutno osoblje koje će biti angažovano na projektu, kao i novo zaposleno osoblje koje će biti uposljeno kroz projekat?</p>
	O	<p>U pogledu pripreme projektnog prijedloga, potrebno je da se identifikuju partnerske organizacije, dok se pokazatelji poslovanja prikazuju za aplikanta (podnosioca projektnog prijedloga). Ovaj segment se odnosi na prikaz svih elemenata poslovanja (finansijski pokazatelji, broj zaposlenih i slično). Također, ukoliko se odobri projektni prijedlog, Ugovorom o dodjeli granta se definišu prava i obaveze sa aplikantom, ne tretirajući partnersku organizaciju.</p> <p>Pod ostalim troškovima se evidentiraju svi ostali troškovi koji nisu prethodno pomenuti u budžetskim linijama 1 i 2, kao što su: troškovi eksternog konsultanta, marketing, edukacije, nabavka sirovina ili repromaterijala, manji građevinski radovi i slično, te pod iste spada i trošak digitalnog oglašavanja i slično.</p> <p>Ukoliko su neophodni za realizaciju projektnih aktivnosti i postizanje cilja projekta, prihvatljivi su troškovi putovanja ili slični troškovi, koji nisu limitirani određenim procentom (procentualno su definisani samo troškovi građevinskih radova (do 10%) i trošak nabavke sirovina (do 15%) ukupne vrijednosti projekta.</p> <p>Partnerska organizacija ima obavezu da se registruje na eMSAE platformi projekta i unese sve podatke kao što unose poslovni subjekti koji su aplikanti. Prilikom popunjavanja aplikacije, opciono odaberete da imate partnera na projektu i unosite kod registracije partnerske institucije, te će sistem generički povući podatke o partnerskoj organizaciji.</p>
12	P	<p>Imam jedno pitanje u vezi sa ispunjavanjem uslova za vaš poziv.</p> <p>Pošto ste naveli u pozivu da su neprihvatljivi troškovi proizvodnje proizvoda ili usluga iz sektora koji ne ispunjavaju uslove koji su u skladu sa praksom EU (proizvodnja alkohola, duhana, priređivanja igara na sreći i vojna/namjenska industrija), interesuje me da li se to odnosi i na vina i voćna vina, pošto su ona izuzetak u mnogim drugim pozivima za dodjelu grantova EU u BiH, poput EU4Business ili EU4 Agri.</p>
	O	<p>U skladu sa „Vodičem za aplikante“, identifikovani su sektori intervencije u kojima nije dozvoljeno realizovati projekte. Ukoliko se predmetni projekat ne nalazi na listi nedozvoljenih sektora shodno važećoj regulativi (ili se ne tretira kao proizvodnja alkohola ili spada u neki drugi sektor), molimo Vas da to i dokumentujete.</p>
13	P	<p>Poštovani, od prijatelja sam saznala za trenutni poziv a vezano za bespovratna sredstva iz Challenge fonda. Imam pitanje vezano za kako aplicirati, i ako je uopšte moguće aplicirati, ako je biznis registrovan kao kućna djelatnost !? Naime, od jula mjeseca sam počela sa proizvodnjom med soufflea sa okusima i liofiziranim voćem a kao takav proizvod trenutno ne postoji na BH tržištu. Uz malu pomoć bi bila uspješna pričana ovim prostorima. Obzirom da je BH poznata po kvalitetnom medu koji se konzumira uglavnom među starijom populacijom, ova vrsta dehidratacije i procesa pravljenja je nešto novo na BH tržištu i vrlo interesantno djeci, koja po prvi put sa uživanjem jedu med. Do sada smo imali samo pozitivne reakcije ali nismo u mogućnosti početi sa širom proizvodnjom obzirom da takav poduhvat iziskuje određena finansijska ulaganja. Molim da mi odgovorite na upit i date dalje instrukcije kako da postupim dalje a vezano za male biznise koji nisu u sistemu PDV-a.</p>

		<p>O U skladu sa „Vodičem za aplikante“, kako bi bili prihvatljivi za dodjelu bespovratnih sredstava iz Challenge fonda, kandidati/aplikanti, moraju zadovoljiti sljedeće kriterije:</p> <ul style="list-style-type: none"> • imati status privrednog/poslovnog subjekta, • biti registrovani u Bosni i Hercegovini ili Švedskoj, • obavljati registrovanu djelatnost najmanje 6 mjeseci do dana objave Javnog poziva, • biti profitno orijentisani, • osigurati predviđeno sufinansiranje (minimalno 50% od ukupne vrijednosti projekta), • direktno su odgovorni za pripremu i provođenje projektnih aktivnosti (sa partnerima, ukoliko ih ima <p>Također, aplikant ne mora biti PDV obveznik.</p>
14	P	<p>Potrebna mi je informacija vezano za bespovratna sredstva Challenge fonda.</p> <p>Preduzeće je imalo gubitak od poslovanja u 2018 i 2019. godini, međutim ima vlastite izvore finansiranja kroz povećanje kapitala.</p> <p>Navedeno povećanje kapitala se može dokazati kroz rješenje o registraciji kao i kroz cash flow.</p> <p>Npr. Gubitak od poslovanja 2019 godine je cca 53.000,00 KM. Gubitak je manji u odnosu na 2018. godinu a povećanje kapitala npr. 2020. godine je 1.900.000,00 KM</p> <p>Da li je gubitak od poslovanja eliminatorni faktor ?</p>
	O	Shodno kriterijima za ocjenjivanje, gubitak u poslovanju nije eliminatorni faktor.
15	P	<p>Vezano za 6. Javni poziv za dostavu projektnih prijedloga za korištenje sredstava Challenge fonda, imam pitanje vezano za prihvatljivost aplikanta, i to u vezi klasifikacije preduzeća.</p> <p>U tački 4.1 navodi se da su prihvatljivi aplikanti <i>Mikro, mala i srednja preduzeća – privredni/poslovni subjekti registrovani u skladu sa normativnim i zakonodavnim okvirom koji imaju do 250 zaposlenih.</i></p> <p>Moje konačno pitanje je da li je jedini kriterijum po kojem se vrši klasifikacija preduzeća broj zaposlenih?</p>
	O	<p>U skladu sa „Vodičem za aplikante“, kako bi bili prihvatljivi za dodjelu bespovratnih sredstava iz Challenge fonda, kandidati/aplikanti, moraju zadovoljiti sljedeće kriterije:</p> <ul style="list-style-type: none"> • imati status privrednog/poslovnog subjekta, • biti registrovani u Bosni i Hercegovini ili Švedskoj, • obavljati registrovanu djelatnost najmanje 6 mjeseci do dana objave Javnog poziva, • biti profitno orijentisani, • osigurati predviđeno sufinansiranje (minimalno 50% od ukupne vrijednosti projekta), • direktno su odgovorni za pripremu i provođenje projektnih aktivnosti (sa partnerima,

		<p>ukoliko ih ima).</p> <p>Imajući u vidu definicije malih i srednjih preduzeća u Bosni i Hercegovini i Evropskoj uniji, specifične ciljne grupe su definisane na osnovu međunarodno prihvatljive prakse i to mogu biti aplikanti iz sljedećih grupa:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Startup – početnici u poslovanju – Bilo koji oblik privrednog/poslovnog subjekta, koji od trenutka registracije do trenutka objave Javnog poziva obavlja djelatnost od 6 do 24 mjeseca, 2. Preduzetnici (obrti) – Privredni/poslovni subjekti registrovani u skladu sa normativnim i zakonodavnim okvirom (kao i komercijalna poljoprivredna gazdinstva), 3. Mikro, mala i srednja preduzeća – Privredni/poslovni subjekti registrovani u skladu sa normativnim i zakonodavnim okvirom koji imaju do 250 zaposlenih, 4. Zadruga – koje su registrovane u skladu sa normativnim i zakonodavnim okvirom.
16	P	<p>In accordance with the announcement of 6th call for proposals for innovative business ideas we would like to ask you a few questions, as follows:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Do we have to develop a completely new innovative business idea, or we can do an upgrade of the existing one with clear explanations of what has been done earlier and what will be further improved? 2. Can we, under co-financing by the applicant, include costs of compensation of the persons that would be engaged, the costs of utilities, resources used in the implementation of the project (e.g. software), technical support after the completion of the project for users?
	O	<ol style="list-style-type: none"> 1 In the formulation of innovativeness, we defined completely new or improvement of existing products, services, or processes. 2 Definition of co-financing and acceptable costs are presented in Guidelines for Applicants, page 5, chapter 5. Project Activities and Costs. <p>Contribution in kind is not eligible (only financial contribution are acceptable).</p>
17	P	<p>Poštovani, obraćam se sa upitom vezanim za aplikaciju C2C. Startup poduzeće smo osnovano 21.07.2020., te sa do datuma objave javnog poziva još uvijek nemamo punih 6 mjeseci djelovanja. Budući da nam fali samo par dana do ispune uvjeta djelovanja od 6 mjeseci zanima me da li možemo aplicirati na javni poziv C2C otvoren 12.01.2021.godine? Unaprijed hvala!</p>
		<p>U skladu sa „Vodičem za aplikante“, kako bi bili prihvatljivi za dodjelu bespovratnih sredstava iz Challenge fonda, kandidati/aplikanti, moraju zadovoljiti sljedeće kriterije:</p> <ul style="list-style-type: none"> • imati status privrednog/poslovnog subjekta, • biti registrovani u Bosni i Hercegovini ili Švedskoj, • obavljati registrovanu djelatnost najmanje 6 mjeseci do dana objave Javnog poziva, • biti profitno orijentisani, • osigurati predviđeno sufinansiranje (minimalno 50% od ukupne vrijednosti projekta), • direktno su odgovorni za pripremu i provođenje projektnih aktivnosti (sa partnerima, ukoliko ih ima).
18	P	<p>Samostalni preduzetnici koji nemaju finansijske izvještaje nemaju ni bruto bilans kao ni neki sličan zbirni izvještaj. Preduzetnici ovog tipa vode knjigu prihoda, knjigu rashoda,</p>

		knjigu potraživanja i obaveza i knjigu osnovnih sredstava. Pored ovih knjigovodstvenih evidencija, kako smo ranije naveli, ovaj tip preduzetnika šalje 1004 obrazac Poreskoj upravi Republike Srpske. Molila bih da precizirate šta je prihvatljivo za Vas od gore pomenutih obaveznih evidencija.
	O	Ukoliko u skladu sa normativnim aktima Vaš poslovni subjekt nije u obavezi vođenja bilansnih evidencija, potrebno je da dostavite presjek poslovanja iz evidencija koje su zakonski predviđene za Vaš oblik registracije (evidencije iz knjige prometa (kumulativ za dati period), izvod iz poreznih prijava ili slične evidencije koje u kumulativu mogu dati pregled poslovanja vašeg poslovnog subjekta za traženi period).
19	P	Pratila sam info sesiju, ali ne u cijelosti. Ometali su me radi drugih poslovnih obaveza. Htjela sam pitati da li mi kao Javno preduzeće ovim projektom možemo nabaviti opremu, tj. 1000 komada kanti za odlaganje otpada!? Vrijednost ovakvog projekta je oko 40.000,00 KM. Naše učešće bi bilo 50 % od tog iznosa, ali biste na Vi to poslije refundirali!?? Ako sam dobro shvatila. Zapravo zanima me da li Vi podržavate ovako jednostavan i jednoličan projekat (nabavke neke opreme)? U suštini ovakav projekat za naše preduzeće. a i lokalnu zajednicu i same korisnike, kojima bismo na revers dali te kante (pod uslovom da izmire obaveze kod nas za učinjenu uslugu) i nije od malog značaja. On ima velike uloge u zaštiti životne sredine i sama odloženost otpada je onda na taj način po standardima. Inače imamo kontejnere za separativno odlaganje ambalažnog otpada! Sam izgled ulica naše opštine bi bio dosta bolji.
	O	U skladu sa „Vodičem za aplikante“, strana 5, odjeljak 4. Prihvatljivost aplikanta i partnera na Projektu, definisani su uslovi prihvatljivosti aplikanta. U ovom trenutku nismo u mandatu da dajemo ocjenu kvaliteta Vaše poslovne ideje, već to rade nadležne komisije.
20	P	Vežano za apliciranje na otvoreni C2C poziv, imam pitanje mogu li partneri na projektu biti državne institucije i obrazovne ustanove, iako nisu “profitno orijentirane” kako se navodi u točki 4.1. Vodiča za aplikante?
	O	Prihvatljivi partneri moraju ispunjavati sljedeće kriterije: <ul style="list-style-type: none"> • imati status pravnog lica, • i moraju biti osnovana u Bosni i Hercegovini ili Švedskoj. Aktivnosti koje nisu prihvatljive i ne mogu biti finansijski podržane su aktivnosti koje spadaju u opšte aktivnosti nadležnih državnih institucija ili usluge državne administracije, uključujući i lokalne samouprave.
21	P	S obzirom da se poljoprivredom bavimo 15 godina, stalno smo bili registrovani kao komercijalno gazdinstvo. 11.3.2019. smo se registrovali kao poljoprivredni proizvođači i pridružili se Javnom prevozu stvari za koje smo već bili dugo vremena registrovani kao SP. Sada smo i javni prevoz i poljoprivredni proizvođač SP. Da li po ovome mi treba da pravimo projekt kao startup ili kao zreli proizvođač.
	O	Iz Vašeg upita nismo sigurni da li se radi o jednom pravnom subjektu ili o dva (postojeće i novoregistrovano). Ukoliko se radi o jednom poslovnom subjektu, registrovanom od 2019. godine, prijavljujete

		se kao startup.
22	P	<p>Obraćam Vam se ispred kompanije XXX -informatički inženjering, u vezi sa uslovima apliciranja na 6. javni poziv <i>Challenge to Change</i>.</p> <p>Naime, prema uputstvima datim u <i>Vodiču za aplikante</i>, naša kompanija ispunjava sve uslove poziva, kao zreli poslovni subjekat.</p> <p>Međutim, implementacija ideje bi se odnosila na jednu od izrazito nerazvijenih opština u Republici Srpskoj. Radi se o uvođenju GIS sistema pomoću domaćeg softvera AreaCAD-GIS koji je razvila naša kompanija i u tom smislu, ispunjen je i uslov inovativnosti ideje. Njegova primjena uticala bi na ubrzanje procesa rada u opštinskoj administraciji, a takođe bi omogućila i svim zainteresovanim licima pristup informacijama iz oblasti uređenja prostora, urbanizma, katastarskih podataka i slično. Dakle, radi se o uspostavljanju javnog web servisa koji će biti dostupan svima, ali bi se odnosio na teritoriju jedne opštine iz kategorije izrazito nerazvijenih (npr. Vukosavlje), kao pilot projekat. Da li se takva ideja može uzeti u obzir, ako se radi o Opštini kao neprofitabilnoj organizaciji? Pri tome, kompanija XXX bi bila aplikant, samostalno, bez pomenute opštine kao partnera.</p> <p>Implementacija ovakve ideje takođe ima pozitivan uticaj na životnu sredinu, u smislu smanjenja otpada u procesu rada (papirne forme dokumenata bi se zamijenile digitalnim), kao i na ostvarivanje Ciljeva održivog razvoja koje promoviše <i>Agenda 2030</i>, posebno u smislu Održivih gradova i zajednica i Odgovorne potrošnje i proizvodnje.</p> <p>Drugo pitanje odnosi se na nabavku opreme. Da bi se ovakav sistem uspostavio i bio upotrebljiv, bez većih tehničkih problema, potrebna je nabavka kompjutera određenih specifikacija, s kojima manje opštine (poput navedene koja bi služila kao pilot projekat) trenutno ne raspolažu. To bi se moglo opravdati kao „<i>nabavka/razvoj opreme i/ili softvera za unapređenje tehnološke opremljenosti i proizvodnje</i>“ i smatraju se troškovima od ključne važnosti za provođenje projekta.</p>
	O	<p>Sve pristigle prijave biće ocijenjene u skladu sa tri osnovna kriterijuma - inovativnost, izvodljivost i održivost poslovne ideje i društvena korist.</p> <p>Prilikom evaluacije, prednost imaju vlastite inovacije privrednih subjekata u odnosu na nabavku gotovog inovativnog rješenja proizvoda ili nabavljene tehnologije, koje će doprinijeti razvoju novog proizvoda, usluge ili procesa na tržištu, te imati širu društvenu korist.</p> <p>Troškovi nabavke kompjutera mogu se uzeti u obzir za finansiranje samo ako su od ključne važnosti za provođenje projekta te je potrebno detljnije obrazložiti opravdanost ovakve nabavke.</p> <p>Troškovi nastali prije potpisivanja ugovora o korištenju grant sredstava nisu prihvatljiv trošak.</p>

23	P	<p>1) Planiramo aplicirati na javni poziv sa projektom nabavke opreme. U narednom periodu smo planirali graditi i novi objekat, te postoji mogućnost da bi predmetna oprema nakon eventualne realizacije projekta mogla biti premještena na drugu lokaciju u odnosu na onu koja će biti definisana projektom. Da li to predstavlja neko ograničenje projektu? Napominjemo da bi oprema ostala u vlasništvu istog preduzeća i korištena za istu namjenu.</p> <p>2) Da li troškovi zaposlnih koji rade na projektu obuhvataju i sve poreze i doprinose ili samo neto iznos i da li postoji maksimalni procenat troškova osoblja u odnosu na cjelokupan projekat?</p>
	O	<p>1) Oprema nabavljena uz podršku Challenge fonda ne smije biti otuđena najmanje 24 mjeseca od dana prestanka ugovora o korištenju grant sredstva. Ukoliko je predviđeno bilo kakvo premještanje opreme na drugu lokaciju, u odnosu na lokaciju koja je navedena projektom potrebno je detaljno obrazloženje zašto dolazi do promjene lokacije.</p> <p>2) Troškovi osoblja koje će biti angažovano na projektu uključuju bruto iznos kao jedna budžetska linija.</p> <p>Angažman osoblja mora biti usklađen sa predviđenim projektnim aktivnostima.</p>
24	P	<p>Molim Vas za informaciju vezano za troškove osoblja koje radi na projektu.</p> <p>Da li se troškovi osoblja u tabeli budžeta prikazuju u jedinstvenom bruto iznosu, kao jedna cifra (koja uključuje zbir neto iznosa i svih poreza i doprinosa koji se obračunavaju), ili se posebno odvajaju neto iznos te posebno porezi i doprinosi na neto iznos?</p> <p>Također, molim za informaciju, 5.3 Vrsta / tip aktivnosti stav a) ako se pokaže kao opravdano, dozvoljena nabavka polovne opreme isključivo od pravnog lica. Čime potkrepljujemo opravdanost nabavke polovne opreme?</p>
25	P	<p>Troškovi osoblja koje će biti angažovano na projektu uključuju bruto iznos kao jedna budžetska linija.</p> <p>Sve nabavke se provode u skladu sa Smjericama za nabavke za korisnike granta koje su sastavni dio ugovora o korištenju grant sredstava Challenge fonda.</p> <p>Dozvoljena je nabavka polovne opreme, isključivo od pravnog lica.</p> <p>Obraćamo se u vezi projekta "C2C" kako bi Vam postavili pitanja koja će nam biti od koristi da saznamo možemo li se prijaviti na Javni poziv.</p> <p>Mi smo restoran koji je smješten u Opštini Šekovici koja spada u grupu izrazito nerazvijenih Opština. Poslujemo od 2017 godine sa pozitivnim finansijskim rezultatima. Zapošljavamo 12 radnika.</p> <p>Naša ideja jeste projekat pod nazivom "Adrenalinski park za djecu" Koji bi sadržao trim staze, veštačku stijenu, zipline i ostale sadržaje koji su potrebni za realizaciju naše ideje. Na osnovu ove ideje biti ćemo u mogućnosti zaposliti još radnika, obezbijediti dolazak novih turista i uticati na razvoj turizma u Opštini Šekovici.</p> <p>Pitanja su:</p>

		<p>- da li se možemo prijaviti na Javni poziv? - u koju grupu prihvatljivih troškova naš projekat spada? - iznos projekta je cca 15.000 eura, da li je potrebno naše učešće?</p>
	O	<p>U skladu sa Vodičem za aplikante, kako bi bili prihvatljivi za dodjelu bespovratnih sredstava iz Challenge fonda, kandidati/aplikanti, moraju zadovoljiti sljedeće kriterije:</p> <ul style="list-style-type: none"> • imati status privrednog/poslovnog subjekta, • biti registrovani u Bosni i Hercegovini ili Švedskoj, • obavljati registrovanu djelatnost najmanje 6 mjeseci do dana objave Javnog poziva, • biti profitno orijentisani, • osigurati predviđeno sufinansiranje (minimalno 50% od ukupne vrijednosti projekta), • direktno su odgovorni za pripremu i provođenje projektnih aktivnosti (sa partnerima, ukoliko ih ima). <p>Sve pristigle prijave biće ocijenjene u skladu sa tri osnovna kriterijuma - inovativnost, izvodljivost i održivost poslovne ideje i društvena korist.</p> <p>Prilikom evaluacije, prednost imaju vlastite inovacije privrednih subjekata u odnosu na nabavku gotovog inovativnog rješenja proizvoda ili nabavljene tehnologije, koje će doprinijeti razvoju novog proizvoda, usluge ili procesa na tržištu, te imati širu društvenu korist.</p> <p>Infrastrukturni radovi koji su neophodni za realizaciju inovativne ideje mogu biti planirani do 10% od ukupne vrijednosti projekta.</p>
26	P	<p>Želio bih postaviti pitanje vezano za 6. javni poziv za dostavu projektnih prijedloga za korištenje sredstava Challenge fonda. Mi smo registrovani kao firma d.o.o. 2017 godine i bavimo se istom djelatnošću već 4 godine. U prošloj godini smo osnovali poslovnicu koja se bavi drugom (srodnom) djelatnošću i sada bi htjeli da se prijavimo sa poslovnom idejom koju bi realizovala ta poslovna jedinica iz oblasti kojom se ona bavi, a ne iz oblasti koja je predmet osnovne djelatnosti firme.</p> <p>Nas zanima da li smo mi prihvatljiv aplikant kao poslovna jedinica u kategoriji Start-up obzirom da djelatnost obavljamo 6- 24 mjeseca ali smo vezano za privredno društvo (pravno lice) koje djelatnost obavlja duže od 24 mjeseca.</p>
	O	<p>U skladu sa Vodičem za aplikante, kako bi bili prihvatljivi za dodjelu bespovratnih sredstava iz Challenge fonda, kandidati/aplikanti, moraju zadovoljiti sljedeće kriterije:</p> <ul style="list-style-type: none"> • imati status privrednog/poslovnog subjekta, • biti registrovani u Bosni i Hercegovini ili Švedskoj, • obavljati registrovanu djelatnost najmanje 6 mjeseci do dana objave Javnog poziva, • biti profitno orijentisani, • osigurati predviđeno sufinansiranje (minimalno 50% od ukupne vrijednosti projekta), • direktno su odgovorni za pripremu i provođenje projektnih aktivnosti (sa partnerima, ukoliko ih ima). <p>Sve pristigle prijave biće ocijenjene u skladu sa tri osnovna kriterijuma - inovativnost,</p>

		<p>izvodljivost i održivost poslovne ideje i društvena korist.</p> <p>Prilikom evaluacije, prednost imaju vlastite inovacije privrednih subjekata u odnosu na nabavku gotovog inovativnog rješenja proizvoda ili nabavljene tehnologije, koje će doprinijeti razvoju novog proizvoda, usluge ili procesa na tržištu, te imati širu društvenu korist.</p>
27	P	<p>Molimo vas da na date informacije vezano za vaš Javni poziv.</p> <p>1. Mi smo registrovani kao SP / Obrt 05.10.2020.godine i interesuje nas da li mi možemo da apliciramo za grant sredstva s obzirom na datum registracije. Kroz naš projektni prijedlog, planirano je proširenje poslovne aktivnosti, jačanje upravljačkih i organizacionih kapaciteta te zapošljavanje jedne osobe na 50% radnog vremena (planirano je zapošljavanje jedne ženske osobe iz kategorije teško zaposljivih osoba : mladi i/ili osobe 45+), te realizacija 4 obuke žena iz kategorije teško zaposljivih iz kreativnih oblasti - koja je i naša oblast poslovanja, te bi se po završetku obuka sa najuspješnijim potpisao i ugovor o saradnji i otkupu njihovih najkvalitetnijih radova.</p> <p>2. Da li lično učešće podrazumijeva isključivo novčano učešće ili se u ovu kategoriju mogu podrazumijevati i znanje i vještine koje imaju komercijalnu vrijednost a bili bi dio našeg ličnog učešća ili rezultat saradnje i podrške neke od nevladine organizacije koji bi nam pružila podršku u realizaciji kreativnih radionica i obuke.</p>
	O	<p>U skladu sa „Vodičem za aplikante“, kako bi bili prihvatljivi za dodjelu bespovratnih sredstava iz Challenge fonda, kandidati/aplikanti, moraju zadovoljiti sljedeće kriterije:</p> <ul style="list-style-type: none"> • imati status privrednog/poslovnog subjekta, • biti registrovani u Bosni i Hercegovini ili Švedskoj, • obavljati registrovanu djelatnost najmanje 6 mjeseci do dana objave Javnog poziva, • biti profitno orijentisani, • osigurati predviđeno sufinansiranje (minimalno 50% od ukupne vrijednosti projekta), • direktno su odgovorni za pripremu i provođenje projektnih aktivnosti (sa partnerima, ukoliko ih ima). <p>Vlastito učešće se obezbjeđuje za sve predviđene budžetske stavke, jer se sufinansiranje zasniva na principu refundacije.</p>
28	P	<p>Poštovani na osnovu konkursa koji ste objavili 12.01.2021 i naveli da pola obezbedjuje investitor a drugu polovinu agencija SIDA, da li tu polovinu koju je obavezan da investira Investitor mora odmah investirati ili može u roku od 6 meseci od dana potpisivanja ugovora. Naime želimo da kupimo mašine u vrednosti do 30.000€ ali nismo u mogućnosti odmah izdvojiti taj iznos, za period od 6 meseci bi obezbedili taj iznos i kupili još jedan kontigent mašina za dodatnih 30.000 eura koje bi mi obezbedili.</p>
	O	<p>Prema Vodiču za aplikante, da bi troškovi bili prihvatljivi moraju nastati u periodu implementacije projekta, odnosno nakon potpisivanja ugovora o korištenju grant sredstava.</p> <p>Vlastito učešće se obezbjeđuje za sve predviđene budžetske stavke, jer se sufinansiranje zasniva na principu refundacije.</p>